

Актуально

Спрос за проведение сева будет жестким

Глава Октябрьского района Михаил Молчан и руководитель СПК «Подовинное» Сергей Мельников приняли участие в рабочем совещании, которое провел губернатор области в Кизильском районе.

На встрече с главами аграрных муниципалитетов и руководителями сельхозпредприятий речь шла о подготовке к весенним полевым работам. — Мной перед региональным министерством сельского хозяйства поставлена задача сконцентрировать формы господдержки вокруг тех хозяйств, которые приносят реальный результат. Нам нельзя потерять динамику развития АПК в Челябинской области, потому что вместе с ней мы утратим и федеральную поддержку. Поэтому спрос с глав муниципалитетов за проведение посевной кампании будет самым жестким — заявил Борис Дубровский, участник совещания.

Глава региона поставил перед главами муниципалитетов цель: отслеживать такие вопросы, как ввод и возвращение в оборот ранее неиспользуемых зе-

мель сельхозназначения, готовность к эксплуатации техники, задействованной в посевных работах, объем закупленных удобрений, кондиционность семян и обеспеченность хозяйства финансовыми ресурсами.

Глава крупнейшего сельхозхозяйственного кооператива Сергей Мельников поделился впечатлениями от поездки:

— Любая встреча с губернатором — это очень полезное общение. Состоялся очень открытый разговор, аграрии смогли задать интересующие их вопросы, озвучить проблемы. Сегодня сельские испытывают трудности с получением льготных кредитов на приобретение техники, не хватает средств на закупку минеральных удобрений. Да, они закупались, хозяйствами области приобретено 2,14 тыс. тонн в действующем веществе,



потребность составляет 7,2 тыс. тонн. Хотя нынче только в нашем Октябрьском районе закупили 50 % от областной потребности. В своем хозяйстве мы сделали запас, приобрели минудобрения на 50 млн рублей.

Борис Дубровский очень серьезно подошел к вопросам подготовки к весенне-полевому работам, акцентировал внимание на том, что спрос с глав муниципалитетов за проведение посевной кампании будет самым серьезным. Оценивать ра-

боту сельхозпредприятий будут по пяти параметрам: ввод в оборот новых земель, готовность техники, объем закупленных удобрений, качество семян, финансовая обеспеченность хозяйств. И самое главное — глава региона взял все волнующие крестьян вопросы на заметку, пообещав разобраться с каждой проблемой и помочь ее разрешить. Задача у нас одна — провести яровую сев на высоком организационном и техническом уровне.

Лариса КЛАММ

За поддержкой обратился к губернатору

На приеме граждан, который провел губернатор Челябинской области Борис Дубровский, побывал руководитель СПК «Подовинное» Октябрьского района Сергей Мельников.



Председатель крупнейшего сельхозкооператива обратился к главе региона за поддержкой на развитие растениеводства, а именно субсидирование посевных площадей, занятых масляничными культурами (подсолнечником, рапсом, соей). Согласно статистике регионального минсельхоза объемы посевов масляничных культур на Южном Урале за последние семь лет выросли в 5 раз. Только в подовинновском хозяйстве засеваются 10 % площадей от общего объема.

— Дело в том, что без поддержки государства не обойтись, — сказал Сергей Мельников, — а погектарное субсидирование позволит нам продолжить работу по увеличению площадей, производства масла и высокоэнергетических кормов, а, следовательно, повышени-

ю продуктивности стада. В хозяйстве наращиваем объемы в животноводстве, на сегодняшний день дойное стадо составляет 2,5 тысячи голов, надой — 21,5 кг на фуражную корову. Мы наращиваем свою кормовую базу, и масляничные культуры позволяют нам добиваться более высокой продуктивности и наращивать рентабельность. Есть огромное желание и дальше работать в этом направлении, и в конечном итоге поставлять жителям области качественную продукцию.

Борис Дубровский дал поручение министру сельского хозяйства области проработать данный вопрос и внести предложения в госпрограмму. И пообещал выделить средства на субсидирование посевов масляничных культур из областного бюджета.

Лариса ПАВЛОВА

Депутатские будни Николая Янова

В Октябрьском местном отделении партии «Единая Россия» в Депутатском центре прошел прием граждан Октябрьского района по личным вопросам. Прием провел депутат Законодательного Собрания Челябинской области, член регионального политического Совета партии Николай Янов.

Злободневная тема сегодняшнего времени — работа сельских Домов культуры. Они много значат для местных жителей, ведь большинство мероприятий проходят именно там, следовательно, очень важно поддерживать их в рабочем состоянии.

Так, с просьбой о помощи по замене оконных блоков в клубе обратились жители деревни Журавлино. Николай Янов, возглавляя строительную организацию, как никто другой понимает, что как бы хорошо помещение не отапливалось, если в нем плохие, старые окна, то все тепло будет уходить. Данное обращение было принято в работу. Николай Иванович пообещал, что в ближайшие дни придет замерщик и специалист для помощи жителям в составлении сметы. Начальник Управления социальной защиты населения Наталья Истомина при-



гласила Николая Янова на ежегодное традиционное мероприятие под названием «Веселые старты», которое проводится в апреле.

После окончания приема граждан Николай Иванович посетил Комплексный центр социального обслуживания населения им. Н.Ф. Ратушной, где принял участие в проведении спортивного марафона, посвященного

«Дню здоровья». В рамках партийного проекта «Здоровое будущее» и «Крепкая семья» Николай Иванович поприветствовал всех присутствующих, пожелал здоровья, хорошего настроения, заботы и внимания со стороны близких людей.

Оксана ПОТЕХА
Фото Екатерины
Бабенковой

Окончание. Начало на 1 странице

Все на субботник!

Жителям частных домов нужно преобразить придомовые территории, владельцам магазинов — участки вблизи торговых точек, автовладельцам — провести уборку вокруг стоянок и гаражей. Ни в коем случае нельзя поджигать мусор! Для вывозки мусорных куч, листвы на центральных улицах села будет задействована техника октябрьской коммунальной службы. Очистим от мусора наши села после зимы!

По словам начальника МУП «Октябрьский Жилкомцентр» Николая ШОКАЛЕНКО, в райцентре уже ведутся работы по благоустройству территорий. Идет активное кронирование взрослых деревьев, то есть декоративная и омолаживающая обрезка ветвей. Для этих целей используется автовышка, кран и два трактора для вывозки мусора. С началом массовых субботников будет организован вывоз накопившегося мусора с территорий многоэтажных домов. Думаю, что жильцы смогут как положено провести санитарную очистку территорий и придать опрятный вид дворам, где проживают.

Как и с каким качеством пройдут весенние субботники — зависит от нас с вами. Стараниями октябрюцев села и деревни должны приобрести ухоженный внешний вид. И самим приятно жить в таких условиях, и гостей принимать у себя не стыдно.

Лариса НИКИНА

Память поколений



Хранители истории делились опытом работы перед ветеранами

На состоявшемся в районном Доме культуры пленуме районного Совета ветеранов, в работе которого приняли участие зам. главы района Александр Новиков, председатель районного Собрания депутатов Александр Кершев, начальник Управления социальной защиты населения Наталья Истомина, а также заведующие музеями, преподаватели школ, широко обсуждалась роль музеев в деле патриотического воспитания подрастающего поколения.

Председатель районного Совета ветеранов Александр Любимов акцентировал внимание на необходимости общения людей с огромным жизненным опытом к делу воспитания молодежи. Школьные музеи, а их в районе 8, создавались в разное время и не на пустом месте. Именно поэтому в каждом из них — своя «изюминка», свой бесценный опыт. Директор районного историко-краеведческого музея Валентина Новикова подробно рассказала о том, как построена культурно-образовательная работа во вверенном ей учреждении. Интересными были выступления также Людмилы Ковальчук из с. Кочердык. Здесь же в зале она организовала небольшую выставку под названием «Стена памяти». Это пять альбомов, в которых собрана вся информация о героях-земляках. Галина Вильгаук из Подовинновской школы поделилась опытом создания в школе музея Александра Пушкина и добавила, что нет необходимости искать национальную идею, нужно растить своих детей и внуков на примере земляков-героев, а подовинновцам есть, кем и чем гордиться. Учитель истории каракульской школы Наталья Бандурина рассказала о предмете гордости и восхищения — школьном музее «Истоки». Трудно не согласиться с прочитанными ею строчками: — И пусть в музей тропа не зарастает, пусть мукает наша детвора, пусть быстрее каждый осознает, что завтра вырастет из вчера.

Главная мысль участников встречи заключалась в том, что все мы живем в непростое время, учить добру и милосердию подрастающее поколение, находить образец для подражания в наше время непростое. Любимой музей, а особенно школьный, это место, где лучше всего идет процесс утверждения этих ценностей. Здесь воспитательное воздействие начинается с первых шагов, сама обстановка музея, оформление, атмосфера — все вызывает волнение и большой интерес. Здесь ребята узнают неизвестные страницы истории родного края, о своих односельчанах, об их роли в жизни района и села. Через экскурсии, встречи, праздники учителя, музейные работники стараются пробудить в детях гордость за свое село, деревню, за свой район.

Лариса АНДРЕЕВА
Фото автора

2017 - Год экологии в России



Октябрьский район присоединился к широко-масштабной межведомственной акции «Чистый лес — территория без огня», проводимой в Год экологии в Российской Федерации.

Цель акции очевидна — предотвратить беду. А для этого необходимо усилить меры по защите деревень и сел, находящихся в лесной зоне, от угрозы пожара, поддерживать чистую и безопасную экологическую среду. Совсем не случайно мероприятие стартовало в с. Боровое. Этот населенный пункт находится вблизи лесного массива и задача участников акции состояла в том, чтобы усилить меры по защите жителей этого населенного пункта от огня, предупредить угрозу возникновения лесных пожаров. Активно участвовали в добром почине: начальник отдела ГО и ЧС администрации района Юрий Мещеряков, представители отдела надзорной деятельности №7 и 70-ПЧ — Александр Макеев и Яков Матушкин, глава поселения Магжар Исламетдинов и другие.

Первым делом в Боровом была организована встреча с местным населением. В школе, где был создан пункт временного размещения граждан на случай ЧС, сотрудники госпожнадзора рассказали о мерах пожарной безопасности и требованиях законодательства в области защиты лесов от по-

жаров, раздали жителям памятки. Инспектора госпожнадзора обратили внимание на то, что в южноуральских лесах с 10 апреля установлен пожароопасный режим. В связи с чем категорически запрещены сельхозпалы и сжигание сухой травы, мусора во время уборки на территории частного и общественного секторов, за что предусмотрено административное наказание в виде штрафов. Мусор, сухой и отходы надлежит вывозить на общественные свалки, закапывать в компостные ямы, предназначенные для утилизации органических отходов.

Старший инспектор ОНД №7 МЧС России по Челябинской области Наталья Екимова побеседовала со школьниками и выяснила: в свободное время подростки нередко собираются в заброшенных домах, а это может привести к трагическим последствиям.

— Тут стоит вспомнить о страшной трагедии, случившейся в 2010 году, — сказала она, — когда контроль со стороны взрослых был ослаблен. И дети, оставшись без присмотра, подожгли сено. Самый младший из них оказался в огненной ловушке и

сгорел заживо. В прошлом году из-за детской шалости с огнем в нашем районе произошло девять пожаров.

В ходе акции на территории села проводились учебно-тактические тренировки по эвакуации населения, в том числе маломобильной категории граждан, а также учащихся школы. Специалисты проверили как работает система оповещения, установленная на территории детского сада, запас воды, исправность источников наружного противопожарного водоснабжения, готовность и оснащенность патрульно-маневренной группы и прочее.

На заключительном этапе участники акции помогли хозяевам дома Петру и Нине Завьяловым, живущим на окраине села, рядом с лесом, в расчистке придомовой территории от мусора и

сухостоя.

— Считаю, что вот такими совместными усилиями мы сможем добиться снижения количества пожаров в населенных пунктах. Благодаря проведению акции «Чистый лес — территория без огня» мы выполняем сразу две задачи — улучшаем экологическую обстановку и боремся с лесными пожарами. Хотелось бы отметить активность и ответственное отношение участников к подготовке и проведению этого мероприятия, — подчеркнул представитель ОНД №7 МЧС России по Челябинской области Александр Макеев. — Хотелось бы надеяться, что все эти учебно-тактические мероприятия не пройдут даром и будут способствовать бережному отношению населения к своей экологической среде.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА



Юбилей

Октябрьские профсоюзы отметили столетие

В этом году профсоюзу работников образования исполнилось 100 лет.



В связи с этим событием в районной администрации состоялась встреча председателя областного профкома

Юрия Конникова с педагогическим сообществом, чья профсоюзная организация является в районе самой

массовой, в ее составе насчитывается 682 человека. Вот уже на протяжении ряда лет ее бессменным председателем является Галина Цейзер, педагог Октябрьской школы. Юрий Конников поблагодарил ее за активную общественную работу, за развитие традиций и единство организации, умение решать насущные проблемы работников образования.

Он поздравил всех членов профсоюза со 100-летним юбилеем, выразил свою признательность социальным партнерам за конструктивное взаимодействие с лидерами профсоюзного движения, руководителю

управления образования Сергею Мелехину — за его личный вклад в развитие и укрепление профсоюзной организации. А в завершении встречи вручил грамоты и благодарственные письма самым активным председателям «первичек» и членам профсоюза, среди них прозвучали имена Светланы Кондрашиной, Людмилы Картавиной, Сергея Титова, Татьяны Поповой, Татьяны Литвяковой и др.

Свои поздравления членам профсоюза выразил также председатель районного Собрания депутатов Александр Кершев.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Новости

Праздник для всех бегунов

53-ая традиционная легкоатлетическая эстафета на призы Октябрьской искры. Место встречи — площадь «Юбилейная».

1 мая в с. Октябрьское в 10-00 часов утра будет проходить традиционная 53-я районная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Октябрьская искра». Торжественное построение команд состоится на площади «Юбилейная». Этот спортивный праздник всегда проходит массово, привлекая к себе внимание со стороны страстных болельщиков.

Поскольку редакция газеты является инициатором проведения эстафеты, выставляя в качестве главного приза для победителей - подписку на «районку» на второе полугодие, мы решили в этом году объявить еще и конкурс на лучшее поздравление с первомайским праздником во время свободного микрофона. За самые креативные участники конкурса будут поощряться призами.

В день эстафеты, прямо на площади, будет организована и подписка на районную газету. Оставайтесь в курсе всех событий вместе с газетой «Октябрьская искра».

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Положение о проведении районной легкоатлетической эстафеты читайте на странице 11.

Волейбольный турнир собрал педагогов



Традиционный турнир по волейболу среди педагогических работников, организованный по линии профсоюза, на этот раз проходил в обновленном, уютном спортзале Октябрьской школы №2, который очень понравился игрокам. Соревнования начались с торжественного открытия, под гимн России и поднятия флага. Команды приветствовала председатель профкома Галина Цейзер, пожелав игрокам удачной игры, которые проходили по зонам.

После упорной борьбы команде «Центр» удалось одержать победу, «Юг» и «Север» вышли в призеры. В команде сильнейших играли: Александр Ананин, Марина Титова, Андрей Брусанин, Шакирьян Рахмангулов, Сергей Фаренков.

По завершении соревнований председатель профкома наградила волейболистов грамотами и денежными призами.

Надежда ЛЕТОВА

«Сценарий» майских дней. Главное — порядок и безопасность

В районной администрации состоялось межведомственное совещание по вопросам организации и проведения в районе праздничных мероприятий, посвященных 1 Мая и 72-годовщине Великой Победы. В связи с этим утвержден организационный комитет во главе с заместителем главы района Александром Новиковым.

На встрече речь шла о том, что к празднику Первомая запланировано украшение площади «Юбилейная» и центральных улиц райцентра. В этот день состоится традиционная легкоатлетическая эстафета, будет организована праздничная концертная программа «Нас миллионы!» К праздничному дню 9 мая необходимо привести в порядок все памятники и обелиски, имеющиеся на территории района.

В день Победы на центральной площади состоится праздничный митинг, парад, шествие Бессмертного полка, будет работать полевая кухня. В этом году октябрьцы и гости района смогут присоединиться к акции «Я помню!» Работник культуры Маргарита Радченко выступила с предложением запустить новый проект. Суть его в том, что на площади будет установлена декорация большой георгиевской ленты, высотой около двух метров и шириной полтора метра. На символе великого для всех нас дня будет надпись: «Я помню!». Вечером сельчан ожидают массовые гулянья и праздничный салют.

Особое внимание на совещании было уделено вопросам обеспечения безопасности граждан, соблюдения общественного порядка. Все силовые структуры района будут переведены на усиленный режим несения службы. Места массового пребывания граждан предварительно проверит кинолог со служебной собакой. Органы внутренних дел совместно с добровольными народными дружинами разработают маршруты патрулирования, приближенные к площадкам проведения массовых мероприятий, памятников.

Лариса КЛАММ

Православные октябрюцы



Встретили Пасху
В ночь с 15 на 16 апреля в храме преподобного Серафима Саровского прошло торжественное Пасхальное богослужение, которое совершил протоиерей Александр Савосин.

Задолго до начала службы к храму стали собираться прихожане. Их не так много, не более сотни — жители самого села Октябрьское и приезжие, верующие из других поселений района. Есть среди них и те, кто впервые разделит пасхальную радость со своими земляками.

В церковь приходят целыми семьями. Те, кто не успел днем освятить крашеные яйца, куличи, пасхи, приносили с собой корзинки с праздничной трапезой. Прихожане с улыбками и особой радостью приветствовали друг друга. Все спешили приобщиться



к празднику — Светлому Христову Воскресению. Незадолго до полуночи с трепетом взирали на то, как священнослужитель местного храма отец Александр провел пасхальную полунощницу и через царские врата внес плащаницу, которую установил на алтаре. За несколько минут до полуночи в храме погасили свет, а в 12 часов ночи верующие зажгли свечи и прошли Крестным ходом вокруг церкви. На улице было очень холодно, пронизывающий ветер задувал огни в лампадах, но верующие все равно шли с улыбками.

Особая атмосфера витала в этот день в преобразившемся храме: в вазах благоухали букеты белоснежных роз и прекрасных лилий, горели свечи. Настоятель храма Александр Савосин в праздничном облачении, большинство прихожан в своей одежде также постарались использовать «пасхальную» расцветку, то есть красный цвет. Среди собрав-

шихся немало ребятишек: несмотря на то, что служба идет всю ночь, ничто не может заставить детей остаться дома. По их глазам видно, какое удовольствие доставляет им участие в праздничном богослужении. Да и взрослые стоят на службе в приподнятом настроении.

— Я целый год жду этого дня. Для меня это очень важный праздник. Пасхе предшествует долгий Великий Пост, и когда ты постился, ходил в храм, о с о б о чувствуйшь ее торжество и радость, — делится **Валентина ПОГОРЕЛОВА.**

— Последние пять лет хожу в храм, праздничное богослужение в Пасху меня трогает до глубины души. Это всеисцеляющий праздник, он меня буквально окрыляет, очищает. Воскресение Христово свидетельствует,

что добро побеждает зло, — говорит **Светлана КОСТЫЛЕВА.** По мнению **Нины ХУДОЛЕЙ,** Пасха — это очищение души, божественное чудо, переворачивающее сознание людей, их жизнь:

— Меня переполняют эмоции. Хочется, чтобы у моих близких и знакомых душа наполнялась пасхальной радостью.

Действительно, пасхальное богослужение удивительно красиво. И хотя на часах четвертый час ночи, собравшиеся радуются этому великому дню. В конце службы отец Александр окропляет каждого святой водой, вручает пасхальное яичко и поздравляет с праздником: «Христос Воскресе!» и в ответ звучит: «Воистину воскрес!».

После Всенощной службы верующие счастливые расходятся по домам.

Лариса КЛАММ
 Фото автора

Дарья Мак выбирает село

Студенты Октябрьского филиала Троицкого технологического техникума Дарья Мак и Николай Диденко стали участниками Всероссийского проекта «Село — территория возможностей!».

Их наставник Никита Лысенко рассказал, что конкурсанты представили на суд компетентного жюри творческие эссе на тему: «Село. Уехать нельзя остаться. Поставь свою запятую». В своих сочинениях-суждениях они обосновали свой выбор — остаться! Остаться, чтобы сообща решать проблемы сельских территорий, помогать своей малой родине развиваться, и в очередной раз доказать справедливость пословицы — «где родился, там и пригодился». Жюри было непросто

выбрать лучших, так как в адрес Российского союза сельской молодежи было направлено свыше 700 работ из 73 регионов страны. Среди 205 победителей и октябрьская студентка второго курса Дарья Мак. В своем эссе она убедительно доказала, что село нуждается в молодых, инициативных, творческих людях, лидерах, которые смогли бы повести молодежь за собой, привлечь ее к решению социально-экономических проблем своей малой родины. — Я с большим интере-



сом изучаю историю своего родного Октябрьского района. Мы с ребятами создаем «Летопись земли Октябрьской», — рассказывает Даша. — И поставили перед собой цель: узнать, сколько деревень бесследно исчезло с карты района? Что ждет села, в которых еще теплится жизнь, завтра? Оказалось, что многие процветавшие когда-то деревни уже дав-

но не существуют. Октябрюцы стали забывать, что на карте района были такие населенные пункты, как, например, Крупское, Красноярка, Сапожниково, Сумки. Я еще не имею достаточного опыта, чтобы дать рецепт, «как обустроить Россию». Вопросы экономического подъема села надо решать на уровне государства и непосредственно на местах. А село нуждается в молодых, сильных, образованных, амбициозных людях, поэтому я выбираю село и ставлю запятую после слова «нельзя».

Приятно, что в нашем районе есть молодежь с активной жизненной позицией. Для Дарьи эта победа станет очередным трамплином на пути к профессиональным и личным достижениям, хорошим стартом в будущей карьере.

Лариса КЛАММ

Новости культуры

Показали себя на конкурсе талантов

Октябрюцы впервые приняли участие в зональном отборочном туре XX областного фестиваля народного творчества «Смотри на меня как на равного», который проходил под девизом «Твори, выдумывай, пробуй!». Честь района в Еманжельинске отстаивали Людмила Дубовикова и Тамара Сирякова.

Людмила Владимировна исполнила песни «Червона рута» и «Осенние листья», а Тамара Леонидовна представила выставку поделок из бисера и картин из соломки. Всего в этот день на суд жюри было представлено 62 номера (хореография, вокал, театральные и литературные жанры), в них приняло участие 234 человека из 10 территорий Челябинской области. Земляки поздравляют творческий дуэт с успешным выступлением и надеются, что этим двум прекрасным женщинам представится возможность принять участие в гала-концерте и выставке прикладного творчества в г. Челябинске!

Пасхальные игры для детей

Библиотекари Каракульской сельской библиотеки совместно с работниками Дома культуры познакомили дошколят с народным обрядовым праздником — Пасхой. Девочка узнала много интересного из истории возникновения этого праздника, о его обычаях и богатых традициях. В этот день дети играли в народные пасхальные игры, рисовали и украшали пасхальные яйца. Стоит отметить, что каракульцы всегда очень трепетно относятся к своим народным традициям и воспитывают уважение к ним в детях, начиная с дошкольного возраста.

Памяти Николая Шилова

В рамках областного проекта «Год семейного чтения в Челябинской области памяти Н.П. Шилова» в Подовинновской библиотеке прошла акция «Шилову — ура!». Библиотекари познакомили ребят с биографией писателя и поэта, которому в этот день исполнилось бы 70 лет. Дети с удовольствием читали его стихи и диалоги из книги «Безусый Самсусам». Такие мероприятия, по мнению библиотекарей, способствуют возрождению традиционного в России семейного чтения.

Культработники учились соломенному мастерству

В районном Доме культуры провели мастер-класс «Аппликация из соломки» для специалистов культурно-досуговых учреждений. Рукодельница Дания Пшеничникова поделилась со своими коллегами из 12 поселений секретами мастерства. Несомненное достоинство аппликаций из соломки — красота, доступность и экономичность. Участники мастер-класса с желанием постигали азы этого вида рукоделия. В завершении мероприятия они изготовили свою первую картину из соломки.

В музей — на выставку

Работники управления социальной защиты населения приняли активное участие в мероприятии «Родословная Октябрьского района», организованном директором районного краеведческого музея Валентиной Новиковой. Внимание собравшихся была представлена подробная информация из истории образования района, об особенностях его развития в настоящее время, сведения о символике. Также гости музея ознакомились с новой выставкой «В памяти мгновения войны» и провели экскурсию по залам музея.

Подборка информации Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

Официально

Администрация Кочердыкского сельского поселения Октябрьского муниципального района извещает о намерении предоставить на праве аренды сроком на 49 лет земельный участок с кадастровым номером № 74:17:0301014:19 из земель сельскохозяйственного назначения Кочердыкского сельского поселения, расположенного по адресу: примерно в 1000 м по направлению на север от ориентира: д.Лафетное, площадью 2002000 кв.м.

Заявления от заинтересованных лиц принимаются по адресу:

Челябинская область, Октябрьский район, с.Кочердык, ул. Новостроек, д. 8, тел.: 8(35158) 33-1-38.

Администрация Кочердыкского сельского поселения Октябрьского муниципального района извещает о намерении предоставить на праве аренды сроком на 3 года земельный участок с кадастровым номером № 74:17:0301010:4 из земель сельскохозяйственного назначения Кочердыкского сельского поселения, расположенного по адресу: примерно в 3,5 км по направлению на север от села Кочердык, площадью 210000 кв.м.

Заявления от заинтересованных лиц принимаются по адресу:

Челябинская область, Октябрьский район, с.Кочердык, ул. Новостроек, д. 8, тел.: 8(35158) 33-1-38.

Будьте здоровы

Остеохондроз: выход есть!

Боли в спине — довольно частое явление в жизни каждого из нас. Но статистика обращений к врачу по поводу остеохондроза невелика — всего до 20 процентов потенциальных больных. Как правило, приходят уже тогда, когда совсем становится невозможно, хотя от остеохондроза страдают 85 процентов населения земного шара. Как говорили древние, зная имя врага, его легче победить. А то, что остеохондроз — враг рода человеческого, ни у кого сомнения не вызывает.



Еще не так давно этот диагноз считался уделом пожилых людей и редко ставился людям младше 40 лет. Но сегодня, по утверждению врачей, остеохондроз стремительно «молодеет» и нередко наблюдается у молодых. В этом я убедилась, находясь в поликлинике: 30-летние пациенты наряду с пожилыми жаловались на прострелы в спине. Ощувив на себе все эти «прелести», решила как можно больше узнать об этой болезни у **врача-невролога Галины Алексеевны КЕРГЕТОВОЙ.**

— **Галина Алексеевна, прежде всего, скажите, что такое остеохондроз?**

— Под остеохондрозом понимается дегенеративно-дистрофический процесс, приводящий к раз-

рушению межпозвоночных дисков, затем самих позвонков и связочного аппарата. С возрастом, а также по ряду других причин уменьшается высота межпозвоночного диска, сокращается расстояние между позвонками, что приводит к нарушению питания диска, возникает воспалительный процесс. Слабеют мышцы спины, связочный аппарат, позвончики еще больше сжимаются между собой, раздавливая диск. В связи со слабостью мышц спины и связок позвонки приобретают сверхподвижность и любое неловкое движение или подъем тяжести может спровоцировать боль. Остеохондроз может поражать любой отдел позвоночника. Изменения становятся необратимыми и сопровождаются резкими, мучительными болями.

— **Каковы же причины этого заболевания?**

— Их довольно много, наиболее распространенные — нарушение осанки, избыточный вес, старение организма, искривление позвоночника, травмы спины, нарушение обмена веществ, физически тяжелый труд, малоподвижный образ жизни, стрессы, нервное напряжение, переохлаждение, генетическая предрасположенность.

— **Галина Алексеевна, мне трудно понять, отчего у меня возник остеохондроз, с весом у меня полный порядок, я веду здоровый образ жизни, очень активно занимаюсь спортом, а боли в спине время от времени дают**

и себе знать.

— Ну, во-первых, сказывается возраст, во-вторых, скорее всего, и ваши физические нагрузки, их надо дозировать. Нагрузки зависят от стадии заболевания. При остеохондрозе 1-й и 2-й стадии полезна физкультура оздоровительная, легкая тренажерная гимнастика, аэробика, определенный комплекс упражнений, плавание. Занятия должны быть умеренными и при этом никаких резких движений, поворотов, наклонов. В период обострения, когда малейшее движение причиняет боль, позвоночнику нужно обеспечить покой и лечение. К занятиям возвращайтесь, когда болезненные ощущения стихнут. Кстати, о каблуках. При боли в спине нельзя ходить в обуви на высоких каблуках.

— **Галина Алексеевна, одни пациенты жалуются на острые боли в шее, другие — в груди, в плече, третьи — в пояснице, это все разновидности остеохондроза?**

— В медицине различается поясничный, шейный, грудной остеохондроз, не исключено поражение нескольких отделов позвоночника.

Поясничный остеохондроз — самое распространенное заболевание позвоночника. Он повреждает хрящевую ткань позвоночника и межпозвоночные диски в пояснично-крестцовом отделе, что вызывает сильную боль в пояснице и даже в ногах. Главная опасность поясничного остеохондроза состоит в высокой вероятности образования межпозвоночной грыжи. К сожалению, мало кто обращает внимание на первые симптомы заболевания, которые связаны с ноющими, терпимыми болями в спине. Поболит, да пройдет, — так рассуждают многие, используя при этом различные прогревающие мази, народные средства. Но остеохондроз коварен тем, что быстро переходит во 2-ую стадию (всего их

четыре), когда болевой синдром приобретает более интенсивный характер. И без диагностики, своевременного лечения это заболевание может привести к серьезным последствиям, вплоть до инвалидности. Противовоспалительные и обезболивающие средства, которыми пользуются в это время больные, лишь облегчают симптомы, но не замедляют развитие заболевания. Как врач я настоятельно советую пройти медицинское обследование, чтобы установить точную причину болей.

— **Понятно, что самолечением заниматься опасно, но скажите какие средства можно использовать самому в борьбе с остеохондрозом, чтобы снять острую боль?**

— При появлении острой боли лучше лечь, чтобы разгрузить позвоночник. Массаж и физиопроцедуры в острый период противопоказаны. Золотым стандартом лечения болей являются нестероидные противовоспалительные средства, которые снимают боль и уменьшают воспалительные явления. Это инъекционные, таблетированные препараты, а также для местного действия в виде гелей,

мазей, но нужно также помнить и о побочных действиях этих средств. Согревающие компрессы? Не всем, в ряде случаев, при сопутствующей патологии, они противопоказаны. Если вовремя не купировать острую боль, выяснив ее причину, болезнь становится хронической.

— **И последний вопрос: если боль в пояснице исчезла и долго не беспокоит, можно ли считать, что остеохондроз прошел?**

— Как ни печально, но избавиться от этого заболевания нельзя. Это означает, что развитие болезни невозможно повернуть вспять, но можно приостановить. Одним из эффективных средств — это специальная гимнастика, которая поможет расслабить напряженные мышцы, укрепить мышцы спины. Просто будьте осторожнее, не провоцируйте обострение, соблюдая меры предосторожности: следите за осанкой, не поднимайте тяжести, не переусердствуйте в спорте, не переохлаждайтесь, не подвергайте себя стрессам и не увлекайтесь калорийными и жирными продуктами, копченостями и жареными блюдами. Помните, ваше здоровье находится только в ваших руках.



Туберкулез: живуч и очень опасен

Туберкулез всегда был и остается одной из самых актуальных проблем человечества.

Согласно данным ВОЗ, в мире насчитывается около 20 млн больных туберкулезом, в том числе около 7 млн — с открытой формой. Каждый год заболевает туберкулезом примерно 3,5 млн человек и более 1 млн умирает от него. В прошлом году в Октябрьском районе ситуация по туберкулезу по сравнению с 2015 годом ухудшилась. 22 взрослых жителей района впервые заболели туберкулезом. На 27 процентов выросло количество больных с активной формой, на 46 процентов увеличилось количество больных, выделяющих туберкулезные палочки. Несмотря на рост трех основных показателей, смертность от туберкулеза в районе уменьшилась и нет заболеваемости «чахоткой» у детей и подростков.

По информации **районного фти-**

зиатра Сергея СКОРОДУМОВА, как показывает анализ историй болезни, умирают от туберкулеза те, кто отказывается от лечения или соглашаются на лечение, тогда, когда уже медицина не в силах помочь. В большинстве случаев источником распространения опасного заболевания является человек с активной формой туберкулеза.

Развитие болезни происходит при ослаблении защитных сил организма, что вызывают всевозможные стрессовые ситуации. В немалой степени сказываются и вредные привычки. В районе выявлен случай, когда в распространении этой коварной болезни участвовал житель поселка Петровский, занимающийся разведением лошадей. Он нанимал на работу помощников без флюорографического об-

следования. Так, в 2014 году у него работал некий гражданин, который позднее умер от туберкулеза. С работодателем была проведена беседа, однако он вновь принимает на работу мужчину без определенного места жительства, у которого выявили туберкулез легких. Затем на место одного больного он берет другого с заразной формой туберкулеза из с. Боровое, состоящего на учете в тубкабинете.

Сергей Скородумов призывает жителей района ежегодно проходить флюорографию.

— Для успешной профилактики туберкулеза наряду с защитой от заражения очень важно укреплять здоровье полноценным питанием, занятиями физкультурой, пребыванием на свежем воздухе и отказом от вредных привычек, таких, как курение и употребление алкоголя.

КЦСОН Екатерина БАБЕНКОВА.

Не осталась в стороне в этот день и наша молодежь — члены общественной организации «Молодая гвардия», работники ФОКа, каждый из них старался внести свою лепту, чтобы поддержать здоровый дух тех, кто проявляет заботу о своем здоровье. А выездная смена «Санаторий на дом» провела День здоровья для своих подопечных в д. Камышное, жители которого с желанием и азартом принимали участие в спортивно-развлекательной программе, организованной сотрудниками.



Вперед по дороге здоровья!

В социальном центре прошли мероприятия, приуроченные ко Всемирному Дню здоровья. Здесь уже стало доброй традицией проводить этот день с семьями и детьми, с гражданами пожилого возраста, членами общественной организации «Память сердца» и общества инвалидов. Проходят они очень интересно, включая в себя «Марафон, кому за 50», творческие конкурсы, спортивные состязания, лечебную и дыхательную гимнастику. «Веселые шутки, зажигательные игры помогают

сплотить команды, поднять их дух и зарядить всех положительной энергией», — говорит **директор**

Без врача, как без рук

Вот уже который год в д. Шипкино не работает медпункт. Это создает для местных жителей большие неудобства. Выход из этого положения мы видим только один — выезд врачей на место. Приезд медработника нам необходим один-два раза в месяц (при этом нужно заранее оповестить население), желательно — с набором необходимых лекарств, что будет очень удобно для жителей маленькой деревни. Очень надеемся, что администрация ЦРБ с пониманием отнесется к нашей проблеме и этот вопрос будет решен.

Из письма Александра КИНЕВА, депутата Маякского сельского поселения

Это письмо мы адресовали **заведующей районной поликлиникой Ольге АНЦУПОВОЙ** и попросили ее дать ответ жителям д. Шипкино:

— К сожалению, из-за острой нехватки медработников с каждым годом в районе все больше становится пустующих ФАПов. Такая же ситуация сложилась и в д. Шипкино, которая территориально прикреплена на обслуживание к районной поликлинике. (До этого года на этом участке медицинские услуги оказывала фельдшер из д. Денгино). Здесь жители этого населенного пункта проходят медицинское обследование и лечение. Если помощь требуется тяжелому больному, на место обязательно выезжают участковые врачи — терапевт Елена Каримова и педиатр Татьяна Селютина. Это в режиме рабочего времени. Также круглосуточно обслуживает больных этого участка «Скорая помощь» ЦРБ. Поскольку ФАП на данной территории действующий и в нем можно вести прием больных, мы постараемся организовать выездную работу врачей по графику с мая. Но обеспечивать пациентов лекарственными препаратами врачи не имеют права, они не наделены такими полномочиями. Аптечные мероприятия выполняются только работниками данной сферы обслуживания и то при определенных условиях и требованиях (наличие лицензии и прочее).

Роддом не закрывается

Жители района обратились в редакцию с вопросом, который беспокоит их в последнее время. «По району упорно ходят слухи, что наш роддом закрывается, якобы, рожениц мало, палаты пустуют. Неужели район лишится своего роддома, оснащенного современным оборудованием, и нашим женщинам придется рожать за тридевять земель от дома?»

Заместитель главного врача ЦРБ по медицинской части Наталья ШАТАЛИНА сообщила, что роддом в селе Октябрьское не закрывается. В настоящее время здесь открыты четыре палаты для рожениц и пять палат для беременных с осложнением. Сотрудники роддома работают согласно маршрутизации пациентов. В Октябрьском роддоме мы принимаем пациентов без патологий. Роженицы с патологией направляются в роддом г. Троица или перинатальный центр г. Челябинска.

Полосу подготовила Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Всей семьей — на старт!

На «Веселые старты», объявленные управлением соцзащиты населения, с удовольствием откликнулись девять семей, в которых воспитываются приемные дети.



Все они прибыли 18 апреля в ФОК, где проходили соревнования «За здоровый образ жизни». Семейные состязания стали доброй традицией. Участники приехали на праздник из отдаленных сел и деревень: Крутойрки, Теренкуля, Сысоево, Александровки, к тому же — с группой поддержки. Неугомонная, живая детвора не скрывала своих эмоций и радости оттого, что им предстоит участвовать в состязаниях вместе со своими родителями, бабушками и дедушками.

Участников мероприятия приветствовала Наталья Истомина, начальник управления социальной защиты населения, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Елена Макеева, а также сотрудники ФОКа.

Три команды: «Смелычки», «Крепыши» и «Убойная сила». С азартом состязались в ловкости, быстроте, силе. В борьбу с равным желанием: успеть, добежать, победить включились и дети, и взрослые. Бабушки и дедушки забыли про возраст и были полны энергии.



мальчишкам он настолько понравился, что они уже интересовались, когда снова будут старты?

— Я очень активный человек, — признается Тамара Михайловна, — и легка на подъем, а детвора всюду со мной. Когда нас приглашают на мероприятия, мы всегда охотно откликаемся. У меня своих пятеро детей, 11 внуков, 4 правнука, и вот теперь приемных воспитываю, они мне, что родные, разницы никакой. Все они замечательные.

Наверное, в каждой из этих семей, объединенных любовью к детям, имеется своя особенная история, и есть что рассказать о своих домочадцах Елене Садретдиновой из Теренкуля, Натальи Глейх и Елене Васильевой из с. Октябрьское, Людмиле Кердель из д. Сысоево и другим. В конце соревнований судьи подвели итоги, но, по большому счету, ни победителей, ни проигравших на этих стартах не было, потому что была достигнута главная цель, чтобы каждый участник получил свою порцию здоровья, зарядился бодрой энергией и позитивным настроением.

В завершении праздника Наталья Истомина вручила каждой семье грамоту за активное участие в спортивном празднике и памятные подарки.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА
Фото автора

За что я люблю «Октябрьскую искру»

Наталья КАЛИНИНА, жительница с. Октябрьское:

— Газета «Октябрьская искра» для нашей семьи — друг дома. Любим «районку» за многолетнюю дружбу, прежде всего. Благодаря газете, весь район у нас — словно на ладони. Я люблю читать о том, что происходит в селах, деревнях района, вот от кого бы я об этом еще узнала? Очень нравятся материалы о детях, в которых рассказывается об их творческих, спортивных достижениях. Последнее время все чаще в газете публикуются опросы сельчан по разным темам — это читаю в первую очередь, мне интересны мнения людей. Словом, информации достаточно для читателя. Бывает, правда, фото не очень качественные и мелковатые, вот это можно подправить, а в остальном — все в порядке.



Елена САДРЕТДИНОВА, жительница д. Теренкуль:

— Газету я выписываю всю жизнь и уже по привычке жду ее два раза в неделю, а потом спохватываюсь: сейчас же — еженедельник! Пока не могу определиться, удобнее мне так или нет, но уже нахожу свои преимущества для читателя и в «толстушке» — появилось больше места для публикаций, я больше люблю развернутые, подробные материалы, чтобы было, что почитать, а не просто ознакомиться с новостями.

Мне было приятно, что не так давно и обо мне был опубликован материал, как о любителе садово-огороднических работ, я выращиваю на своем участке до 50 наименований разных культур и с удовольствием читаю о людях, близких мне по духу.

Нельзя не заметить, что за последнее время газета очень изменилась в лучшую сторону, стала цветной, более содержательной. Я действительно люблю свою «районку» и расставаться с ней не собираюсь.



Татьяна БРАУН, жительница с. Октябрьское:

— Когда я увидела первый номер «толстушки», у меня он вызвал неподдельный интерес, выглядела газета современно, ярко, достойно. Рука сама к ней тянется. Лично для меня еженедельник удобнее, вся информация в одном номере и есть, что почитать. Когда газета выходила два раза, мне, как читателю, не доставало материалов, немного об одном, о другом, а мне хотелось подробнее, да с фотографиями, причем, качественными. Сейчас и материалы стало больше, и фотографии намного лучше, да к тому же — много цветных. И удовольствия от этого читатель получает больше. Я — с вами!



Опрос провела Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Происшествия

Украли инструменты и деньги

Утром 11 апреля в дежурную часть отдела МВД России по Октябрьскому району поступило заявление от индивидуального предпринимателя. Мужчина сообщил о том, что в принадлежащем ему помещении автомобильного сервиса в с. Октябрьское, взломан навесной замок. Неустановленный злоумышленник похитил денежные средства.

— В ходе проведенных следственно-оперативных мероприятий установлено: некто под покровом ночи взломал замок, проник в автосервис и похитил набор инструментов, денежные средства на общую сумму около 12 000 рублей, — уточнил Александр Атановский, начальник СО Отдела МВД России по Октябрьскому району. — По данному факту возбуждено уголовное дело по п. «б» ч. 2 ст. 158 УК РФ «Кража с незаконным проникновением в помещение». Санкция данной части статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Дело передано в суд

Следствие передало в суд уголовное дело в отношении 26-летней жительницы села Буланово, которая зарезала своего 31-летнего гражданского мужа. Убийство женщины, как считают правоохранители, совершила при превышении пределов необходимой обороны. Следователь СО по г.Троицк СК России Игорь Шамурин рассказал, что преступление было совершено в ночь с 30 на 31 декабря прошлого года. После пьяного застолья супруги поссорились. Когда женщина ушла отдыхать, муж вооружившись ножом разбудил ее и начал угрожать. Защищаясь, она выхватила у него нож, и ударила им обидчика в шею. Удар оказался смертельным. Первоначально следственные органы возбудили уголовное дело по статье «убийство», позднее посчитали, что обвиняемая действовала в пределах необходимой самообороны. Женщине грозит до двух лет лишения свободы.

Полина МАРИНИНА

Маленькие виртуозы сдавали экзамен

Каждую весну в районе проводится открытый музыкальный конкурс учащихся Октябрьской и Подовинновской школ искусств «Торжество таланта». На этот раз он проходил в с. Подовинное, дети продемонстрировали свое инструментальное и вокальное исполнительство в разных возрастных категориях. В инструментальном виде искусства произведения исполнялись на трех музыкальных инструментах: баяне, фортепиано и гитаре. Выступление юных дарований оценивалось по исполнительскому мастерству и артистизму.

В первой категории принимали участие самые маленькие виртуозы в возрасте от 7 до 9 лет. Дипломом лауреата I степени бала награждена Айгуль Салманова, II степени — Глеб Заслонов и Ярослав Матвеев.

Во второй категории самую высокую награду — Гран-при заслужил уже признанный не только в районе, но и далеко за его пределами баянист Алексей Шевченко, в чем немалая заслуга его педагога Елены Васильевны Косенко. Дипломы лауреатов I, II и III степеней были вручены Валерии Человечковой, Виктору Дьяченко и Анне Ковельман.

В третьей категории звание

лауреатов I степени присвоено Максиму Голованову и Ирине Толкачевой, II степени — Павлу Вологину.

В конкурсе «Эстрадный

вокал», сочетающем в себе множество направлений, объединяющих всю палитру вокального искусства, принимали участие 6 детей. В их репертуаре звучали русские и украинские народные песни. Самым выразительным и проникновенным было признано пение Анна Ковельман, Сони Мак и Дианы Ихваненко.

Конкурсанты старшей возрастной группы продемонстрировали свое мастерство в трех видах вокала: академическом, народном и эстрадном. Первый — самый сложный, в этом жанре исполнитель должен уметь петь в широком голосо-

вом диапазоне и качественно воспроизвести музыкальный материал. Блестяще справились с этой задачей Вика Манукьян и Ирина Толкачева, к тому же они прекрасно спели еще и дуэтом.

В эстрадном вокале, где используется широкая палитра музыкальных средств, ярко проявили себя Алина Довбенко и Радмира Бадова. А в народном пении, основанном на уникальности, самобытности и фольклоре, красотой своего голоса очаровала членов жюри 15-летняя Екатерина Бергер, исполнившая песню «На краю деревни».

Наши юные дарования не перестают удивлять, восхищать и радовать своим искусством педагогов школ искусств и зрителей. Они являются постоянными участниками концертов, праздников, а также фестивалей и конкурсов самых разных уровней, за что не раз удостоивались высоких наград. И педагоги ДШИ поистине гордятся заслугами своих учеников, поскольку они оправдывают их надежды.

Надежда ЛЕТОВА



ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районной легкоатлетической эстафеты на приз администрации района, комитета по физической культуре, спорту и молодёжной политике и редакции районной газеты «Октябрьская искра»

1. Соревнования проводятся с целью развития физической культуры и спорта в районе, выявления сильнейшей команды для дальнейшего участия в областных соревнованиях.
 2. Соревнования проводятся в с. Октябрьское 1 мая 2017 года. Приезд команд на площадь «Юбилейная» к 9 ч. 00 мин. Начало соревнований в 10 ч.
 3. К участию в соревнованиях допускаются все КФК района. Состав команды 8+1 (5 мужчин + 3 женщины + 1 представитель). Номера участникам соревнований выдаются перед стартом. Подведение итогов проводится по трем категориям. Команды производителей (допускаются 3–три школьника), старшая возрастная гр. школьников, младшая возраст-

ная гр. школьников.
4. Программа эстафеты.
 Первый этап — 800м, мужчина, второй этап — 400м, женщина, третий этап — 600м, мужчина, четвертый этап — 400м, мужчина, пятый этап — 300м, женщина, шестой этап — 400м, мужчина, седьмой этап — 300м, женщина, восьмой этап — 600м, мужчина,
5. Заявки, заверенные врачом и руководителем команды, подаются за один час до начала соревнований в судейскую коллегию.
6. Команда, победившая в эстафете, награждается переходящим кубком, подпиской газеты «Октябрьская искра», команды, занявшие призовые места в своих группах, награждаются грамотами Комитета.
7. Расходы, связанные с командированием несут командирующие



организации.
 Расходы, связанные с организацией, проведением эстафеты и награждением победителей несет администрация района, комитет по физической культуре и спорту и редакция районной газеты «Октябрьская искра».

А. НОВИКОВ,
 зам. главы администрации
В. МОЛЧАН,
 председатель спорткомитета
М. КЛАЙН, гл. редактор

Свободное время

Задняя мыслишка	Заказчик ателье	Лепной материал	Русский писатель						
		Награда за смелость	Республика в РФ	Отечественный холмидильник	Город, Сибирь	Римский полководец			
... годами, да стар умом	Счетная машина								
		Старинная монета, Каяказ	... игрок, зет		Геом. тело	Южное плодородное дерево			
Пьеса-шутка	Основатель Рима		Столица Ганы						
		«Октябрьская искра» искренне о людях, искромётно о событиях				Город в Тверской обл.	Карелия, остров, музей		
... Христа Спасителя	Единица объема					...баты, шли солдаты	Америк. милиционер	Корм для скота	
Лишен всех прав				Упрямый характер	Сосуд в виде рога				
Клич собаке, охота			Первопроходец						
Инертный газ	Богатырская поэма	Попугай с длинным хвостом	Оно видит, да зуб неймет	Деформация от нагрузок	Бурятская губерния	Насыщение	Мелкая лошадь		
				Место для жмуриков					
Остров в Эгейском море	Му-сульм. Библия				Личное местоимение	Неясный шум	... фронт		
				Выемка, фундамент					

Поздравляем!

Дорогого, любимого сына **БОБРОВЦЕВА Валерия Викторовича** поздравляю с юбилеем!
*Когда-то, много лет назад,
 Судьба тебя мне подарила!
 Я помню, как был папа рад,
 А я с тобою мир открыла!
 Прекрасный, нежный мамин мир!
 Он самый лучший, без сомнения,
 Ты – бог мой, сын! Ты – мой кумир!
 Любимый, с Днем тебя рожденья!
 Любящая тебя мама.*



Дорогого и любимого **БОБРОВЦЕВА Валерия Викторовича** поздравляем с юбилейным днем рождения!
*Только хороших и радостных дней,
 Счастливых улыбок, веселых затей.
 Пусть ангел-хранитель укроет крылом,
 Невзгоды и беды оставь за окном.
 Пусть верных людей приближает судьба,
 Любви и достатка пусть будет сполна,
 Здоровья родных, уваженья друзей!
 Прими поздравленья от нас поскорей.
 Любящие тебя Ирина, Сергей, Люба и Ваня.*



3 мая (среда) в РДК (с. Октябрьское, Ленина, 48) от оптовой фирмы Кассиопа с 10–18 ч «День Садовода».

- луковичи и корни многолетних цветов, в т.ч. розы 50 видов, клематисы, рододендроны, пионы,
- саженцы плодово-ягодных деревьев (яблони, груши, абрикос, вишня – дерево, черешня, черешовия (350р.!!!), смородина, крыжовник безшипый, жимолость, виноград, слива, ежемалина, чудо – малина!!!new, ежевика, боярышник, барбарис, калина, облепиха, актинидия,
- декоративные кустарники (барбарис, айва, ива, дерен, курляский чай, спирея, жасмин, жимолость, гортензия, дейция, бадан, сирень, флоксы, миндаль, можжевельник, туя, годжи),
- высокоурожайная клубника

СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ.
 Продажа ⇌ Установка ⇌ Настройка.
 МТС — рассрочка на 15 месяцев.
 Обмен ресиверов Телекарта.
 Тел.: 8-982-303-33-63

ПРИГЛАШАЮТСЯ
 ⇌ женщины – повара (Кочердык),
 ⇌ мужчина шеф-повар (восточная кухня),
 ⇌ мужчины – охранники (Кочердык), сварщики (п.Свободный) до 45 лет.
 Тел.: 8-919-127-21-10, Максим

Сдается торговая площадь в центре
 Тел.: (835158) 5-10-16

ПРОДАМ

- Дом, 72,1 кв.м по ул. Советская. Цена 500 тыс. руб. Имеется большой гараж, есть возможность подведения газа. Тел.: 8-951-472-97-02.
- Сушь-светлое — 150 руб./шт. Вощина, продам или обменяю на воск. Тел.: 8-951-807-84-28.
- Грабли поперечные, 6 м., в деревне Теренкуль. Тел.: 8-919-111-88-26, 8-912-774-47-61.
- Вилы и ковш грейферные. Тел.: 8-922-728-35-69.
- Солома в рулонах, цена 350 руб. Тел.: 8-902-894-49-69.
- Автомобиль ВАЗ-2114, 2009 г/в. Недорого. Тел.: 8-904-978-59-88.
- Дом в с. Подовинное, S — 67,7 кв.м, 13 соток земли. Газ, вода в доме. Тел.: 8-912-322-09-90.
- 3-х комнатную квартиру в п. Крутойярский. Тел.: 8-932-014-73-53.
- Мясо баранины, свинины. Поросята, овцы на племя. Тел.: 8-902-612-84-45, 36-4-00.
- Двигатель Т-40, коленвал расточки Р-2, поршневая новая, рулевая – колонка, масляный насос 52, форсунки, топливный насос. Тел.: 8-951-784-67-62
- Плуг МТЗ 3-х корпусной, сварочный аппарат «САГ», двигатель Т-40. Тел.: 8-919-127-21-10.
- Телят. Мотоцикл «Урал» — грузовой. Тел.: 8-919-319-38-17.
- Автомобиль «Ода», 2006 г/в. Цена 52000 руб. Тел.: 8-9000-752-236.
- Сеялки стержневые СЗС-2.1. нового типа (рабочие). Прицеп ПТС-9. Тел.: 8-919-121-38-07.

Сантехработы.
 Проведем канализацию, воду.
 Тел.: 8-908-065-33-02

ПРОДАМ ДРОВА
 (колотые и неколотые).
 Выдаю справки.
 8-908-05-02-887,
 8-951-120-89-67.

Извещение о согласовании проекта межевания
 В соответствии с с.13, 13_1 Ф.З. № 101 от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», Штембик Е.А. извещает участников долевой собственности на сельскохозяйственные угодья колхоза «Восход» о намерении выделить земельный участок в частную собственность. Примерное расположение участка: **Челябинская область, Октябрьский район, в 2,96 км на северо-запад от д.Барсучье (площадь — 12,7 га)**. Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером: Сметанников Антон Витальевич, почтовый адрес: 457170, Челябинская область, Октябрьский район, с.Октябрьское, ул. Набережная, д.11, кв.2. E-mail: Smetannekov@yandex.ru, тел. 89000904924, квалификационный аттестат: 74-13-594. Заказчик работ: Штембик Игорь Валентинович. Адрес: 457188 Челябинская область, Октябрьский район, д.Барсучье, ул.Центральная, д. 54, кв. 2 (тел. 89028944969). С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, с.Октябрьское, ул.Ленина, д.36, офис 4 с 09-00 до 15-00 (кроме субботы и воскресенья), в течении тридцати дней со дня опубликования извещения. Исходный земельный участок — 74:17:0000000:99 с ориентиром: Челябинская область, Октябрьский район, в 0 км на север от д. Барсучье. Обоснованные возражения относительно размер и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков, от заинтересованных лиц направлять по адресу: **457170, Челябинская область, Октябрьский район, с. Октябрьское, ул. Набережная, д.11, кв.2 до 23 мая 2017 г.** Заинтересованному лицу необходимо представить документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

БЫСТРЫЕ ДЕНЬГИ
УРАЛЬСКИЙ ДОМ ЗАЙМОВ
 Выдаем займы населению от 1000 до 15 000* рублей на срок от 1 до 30 дней до зарплаты или до пенсии.
 Нужен паспорт.
 Без справок и поручителей. Выгодные условия для пенсионеров.
 с.Октябрьское, ул. Комсомольская, дом 26 (площадь "Юбилейная")
Тел. 8-951-487-20-14
 ООО «МКК Уральский дом займов»
 ИНН 7460024758 ОГРН 1157460005724 св — во ЦБ 001603475007373 от 15.01.2016 г.
 * — Предоставление Займов Кредитором осуществляется в пределах сумм и сроков, предусмотренных договором займа и согласованных Заемщиком, Кредитор предоставляет займы в размере от 1000 до 15000 рублей на срок до 30 дней: по Займу «1,0%» от 1000 до 15000 рублей на срок до 30 дней; Сумма Займа — кратна 500 (пятьсот) рублей. Проценты за использование Займом начисляются на остаток суммы Займа со дня, следующего за днем ежедневного платежа за пользование Займом составляют: Заем «1,0%» — 365,000 процентов годовых; при расчете процентов за пользование займом количество дней в году принимается 365 календарных дней. Подробные условия предоставления на сайте www.chelmoney.com

Реклама. Объявления

КАЖДУЮ СРЕДУ с 10.00 до 17.00 в «Глобусе» на ул. Восточной, 45 Б



БРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ высшей категории проверит зрение, а также изготовит очки любой сложности,

мягкая контактная коррекция

Поздравляем!

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **ДОБРОВОЛЬСКОГО Сергея Цезаревича** поздравляем с юбилейным днем рождения!

Что настоящему мужчине в день рождения желать? Чтобы не было причины Грустить, скучать и унывать. Пусть в жизни будет все, как нужно, Пусть счастье льется через край, В семье все жили очень дружно. Люби, мечтай и процветай.

Любящие тебя жена, дети, внуки.



ПРОДАМ компьютер для учёбы: ЖК – монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. **ПРИВЕЗУ, УСТАНОВЛЮ, ПОДКЛЮЧУ.** Гарантия. Цена 13900. Тел. 8-910-736-22-00

Щебень. Отсев. Песок. Кольца ЖБИ, доставка от 3-х тонн по с. Октябрьское бесплатно! Тел.: 8-932-845-05-18

ООО «Чудиново» продает трактор Т-4 в исправном состоянии. Цена 130 тыс.руб. Сеялки СЗС-2,1 — 5 шт. по цене 20 тысяч за штуку. Опрыскиватели прицепные 2 шт. по цене 90 тыс. за штуку. Бороны дисковые тяжелые 2 шт. БДТ-7. Трактор К-701 — 500 тыс. Комбайны прицепные кормоуборочные КДП-3000 — 2 шт. Семена льна масличного (кудряш). Сорт северный — 15 тонн по цене 20 тыс. за тонну.

Обращаться по телефону в рабочее время: 8-982-303-47-81, 8-900-091-66-30.

ПРОДАЮ

- Дом деревянный, S-89 м.кв. в п. Свободный. Со всеми удобствами. Тел. 8-932-01-33-656.
- Дом у озера, S 119,7 кв.м. Тел. 8 (351 58) 38-5-72, 8-951-485-10-92.
- Дом, 100 кв. (вода, эл. печное отопление). Тел.: 8-909-744-14-26, 8-908-063-91-17.
- СРОЧНО! 2-х комнатную квартиру. Тел.: 8-90-80-59-64-68.
- Поросят Тел.: 8-902-892-33-14.

- Земельный участок с газом, S 1000 кв.м. в с. Октябрьское, ул. Ниатбакова, 3. Тел. 8-922-720-34-20.
- Зерно. Пианино. Тел.: 8-908-58-922-01-39-3-25.
- Дом S 70 кв.м в с. Октябрьское. Газовое отопление. Тел. 8-982-107-39-19.
- Пчелопакеы. Тел. 8-908-57-09-134, 8-908-06-21-355.
- Дом по ул. Спартака, 5 в с. Октябрьское. Тел.: 8-908-059-30-63.
- Кобылу — 4 года. Тел.: 8-904-936-16-38.

24 апреля с 10 до 16 часов

УНИВЕРСАЛЬНАЯ ЯРМАРКА:

САЖЕНЦЫ Уральских питомников: розы, луковичные **МЕД**, восточные сладости, домашняя выпечка, фито чай, сухофрукты;

РЫБА КАМЧАТКИ: **цавыча, нерка, кижуч;**

СЕВЕРНАЯ РЫБА: омуль, чир. Холодного и горячего копчения и другие товары.

САДОВЫЙ ИНСТРУМЕНТ от производителя.

Адрес: с. Октябрьское, ул. Ленина, 48 (РДК).

Огромный выбор мягкой и корпусной мебели • ковров • ковровых покрытий • мягкая мебель

на любой вкус и цвет под заказ по вашим размерам.

КРЕДИТ

«САЛОН МЕБЕЛИ», магазин «Популярный», ул. Восточная, 49. Тел. 8-952-50-51-333



УГОЛЬ. ДРОВА Тел. 8-951-815-85-07, 8-951-470-36-33

24 АПРЕЛЯ, в субботу с 15 часов на рынке состоится **ПРОДАЖА** кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие) с ведущих птицефабрик Урала. **НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**



Организация **ЗАКУПАЕТ** пшеницу ячмень овес. Самовывоз. Расчет на месте. Тел. 8-922-239-69-09.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: КРОВЛЯ САЙДИНГ и другое, доставка строительных материалов бесплатно. Тел.: 8-908-060-86-32, 8-908-057-60-04.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН 8-952-524-74-37 8-919-30-600-40

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВОРОТА. ЗАБОРЫ 8-952-524-74-37 8-919-30-600-40

КОМБИКОРМА БОЛЕЕ 30 НАИМЕНОВАНИЙ для всех видов С/Х животных и птиц. Т. 8-968-74-94-777

- кормосмесь 280 руб./мешок с. Октябрьское
- корм для свиней 10,86 руб./кг ул. Строителей, д. 17А
- корм для птицы 11,33 руб./кг
- отруби пшеничные 120 руб./мешок Тел. 8-932-014-18-06
- Ракушка морская 150 руб./10 кг

www.kzk.tiu.ru e-mail:ooo-kzk@mail.ru

- Мед!** С пасеки В.А. Дмитриева. Зл-1000 руб. Возможна доставка! Тел.: 8-951-807-84-28.
- или **ОБМЕНЯЮ** 3-х комнатную квартиру на земле (евро-окна; вода, душевая в доме), а также гараж, баня, летняя кухня, на 2-х комн. квартиру в центре с. Октябрьское в элитном доме. Можно под мат. капитал с доплатой. Тел. 8-951-47-95-304.
- Сено**, 3 тыс.руб. за 1 тонну. (п. Крутойрский) Тел. 8-922-701-10-01.
- Банную печь** (8-10 мм). Доставка. Тел.: 8-919-158-96-20.
- Поросят** Тел.: 5-17-70, 8-952-52-065-22.
- 3-х комнатную квартиру в п. Крутойрский. Тел.: 8-932-014-73-53.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА Тел.: 8-952-52-82-861



В цех по производству тротуарной плитки требуются работники, з/п сдельная. Тел.: 8-951-81-49-803

ЗАКУП МЯСА (любого), можно живность Тел. 8-922-735-05-25

ЗАКУП МЯСА Тел. 8-951-772-05-15, 5-13-60.

ЗАКУП МЯСА Тел. 8-932-306-98-28, 39-3-09

Закупаем МЯСО у населения. Тел: 8-922-739-51-64, 8-9000-63-15-84 *Александр Михайлович*

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Третий потолок в подарок+6 светильников Тел. 8-908-703-23-50.

ПРОДАМ ШПАЛЫ б/у. Доставка/разгрузка Тел. 8-912-774-28-80.

ПРИНИМАЕМ КАРТОФЕЛЬ в с.Октябрьское возле магазина «Удобный». Тел.: 8-968-113-72-99

Шинсервис ШИНЫ ДИСКИ новые и б/у Все размеры в наличии, с. Октябрьское, ул. Ленина, 70



РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ. Качество и доставка Тел. 8-950-732-40-53, 8(35163)2-16-95

Строительство и демонтаж Тел.: 8-951-46-4-00-39

РАБОТА

РАБОТА В ТРОЙЦКЕ НА ИНКУБАТОР ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ ЖИЛЬЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ Тел: 8-968-110-70-45, ЗВОНИТЬ ДО 18 ЧАСОВ

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ с.Октябрьское Приму водителя с категорией "Е". Бесплатная учеба на категорию "Е" с предоставлением работы. Тел. 8-904-937-30-97.

РАЗНОЕ

Коллегия юридической защиты Юридическая помощь по возврату водительских удостоверений. ДТП. Возврат по амнистии уже лишенных прав. Официально. 8-800-35-01-002. Звонки бесплатны!

КОМБИКОРМ, КОРМОСМЕСЬ, ОТРУБИ, ЗЕРНО. КОРМА ДЛЯ СОБАК. ул. Восточная, 102 Тел. для справок: 8-951-473-64-80

ЩЕБЕНЬ. ОТСЕВ ПЕСОК Тел.: 8-908-041-91-61.

ЩЕБЕНЬ. ОТСЕВ. ПЕСОК. Доставка от 3-х тонн. Тел.: 8-951-794-28-73 8-982-364-71-72

Ремонт швейных машин и бытовой техники Тел.: 8-912-402-58-99.

ПРОДАМ ДРОВА Колотые - 7500/5 куб Выдам справки для отчетности Тел.: 8-982-311-63-34

Закупаю коров, овец, быков каждый день, в с. Октябрьское Тел. 8-982-10-20-939.

СПАСИБО, ЧТО ОСТАЕТЕСЬ С НАМИ!

Газета «Октябрьская искра»

УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра». Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ/4 — 01062. ПОЧТОВЫЙ АДРЕС редакции, издателя: 457170

с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. Индекс 54634. Главный редактор - **Клайн Марина Файделовна** ТИРАЖ 2441. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Отпечатано с готовых оригинал-макетов заказчика Отпечатано с готовых оригинал-макетов заказчика в ООО «Еманжелинский Дом печати» 456580 Челябинская область, г. Еманжелинск, ул. Шахтеров, 19. № 607. Тел. факс: 8(35158)2-10-90. E-mail: «Октябрьская искра». Тел. факс: 8(35158)2-10-90. E-mail: mvedomosti@chel.su.net.ru. Сдано в печать 19 апреля по графику в 16.00, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Цена свободная.

«ОКОННЫЙ РАЙ» кредит

- Пластиковые окна, входные группы
- Железные двери (Россия, Китай) - от 5600 руб.
- Энергосберегающие стеклопакеты Top-N
- Продажа приборов STOP-влажность

Энергосберегающий стеклопакет в подарок!

Тел.: 8-952-505-13-33 8-908-042-60-38

с. Октябрьское ул. Восточная 49 м-н «Популярный»

позвонили! обсчитали! заказали!


